

# 江香莲情倾养老院

本报通讯员金宗炳文/摄

“能看到老人们回到新养老院,我觉得很开心。这个新养老院是我对政府、对社会的一个回报。”9月6日下午,笔者采访时,江香莲笑着说。9月底,一座占地面积6130平方米的省内一流的现代化养老院即将开业,这就是温岭市城西新绿养老院,是江香莲一生心血的结晶。有人说,养老院是江香莲的命。

## 投身老龄事业

江香莲不仅是温岭市赫赫有名的企业家,还是全国闻名的慈善家。几十年来,她曾荣获“全国三八红旗手”称号;曾捐款创办松门敬老院而受到民政部表彰;先后获得“浙江省开老老年事业先进个人”“台州市慈善之星”等荣誉。

今年81岁的江香莲,剪着齐耳短发,身穿传统的大襟衣裳,她原是温岭市松门镇东升村的一位农家妇女。当改革开放的春风吹到松门海角时,已过不惑之年的江香莲开启创业之路。新兴大酒店、新兴冷冻厂、新兴被服厂、新兴加油站、新兴修理厂……由于江香莲经营有方,企业越办越多,从此走上了办厂致富的道路。

江香莲富了,想得最多的是为社会做些福利事业。1988年初春,松门镇计划建造一座敬老院,却缺少资金。消息传开,正在筹建扩大厂房的江香莲闻讯后,将原计划兴建厂房的10万元捐了出去。

1989年春天,一座15间两层楼的敬老院终于在松门茶山脚下落成了。自此,全镇25位孤寡老人搬进了敬老院。

每当看到敬老院老人们的笑脸时,江香莲的心头总涌上独自创办养老院的念头。

1993年,这个机会终于降临。温岭城北区渭川乡政府“撤扩并”后,江香莲毅然买下了乡政府的二层旧办公楼改建成养老院,并另新建了一幢三层楼,起名“温岭新兴老人休闲活动中心”。从此,江香莲投身于全新的老龄事业。

## 新建养老院

酒香不怕巷子深,江香莲的养老院从最初的10多名老人,发展到后来的100多名老人,大溪、泽国、松门、箬横等乡镇的老人慕名而来。因江香莲做的慈善事业,不以营利为目的,刚创办时,入住的标准每月只收



图为新建的新绿养老院。

取四五百元的费用,后来随着物价上涨,入住标准提高到每人每月800元,但早前入住的老人依旧保持原标准。

每天起床下厨,江香莲和服务员们一起准备老人的早饭。之后,带着保健员一间一间地串门,给老人量血压,询问老人的身体状况。趁着老人外出散步的空档,给房间消毒,喷洒空气清新剂。到了下午,再把全院100多个房间走一遍。

在敬老院里,江香莲总觉得自己有不完的气力,凡事都要亲力亲为。烧饭、打扫卫生、给老人扣纽扣……在这里,江香莲只是普普通通的老太太,老人眼中的好姐妹。

2016年,“温岭市新兴老人休闲活动中心”正式更名为“温岭新绿养老院”。

2019年,随着城市建设步伐的加快,温岭新绿养老院要易地重建,江香莲投入4000多万元资金,在城西街道合谷村的山脚下重建一座可一次性入住300多名老人的现代化养老院。三年多时间以来,江香莲每天都去工地监工,还吃住住在工地上。由于劳累过度,她病倒了,躺在病床上的江香莲,仍不忘她的养老院。

如今,新养老院快要建好开业了,分散在各个养老院的老人们又可以回来了。

# 全市政务服务综合窗口办事员技能竞赛举行



形式多样的业务技能活动,选拔优秀选手参加全市竞赛。

本报讯(记者洪雨成)9月23日至24日,台州市政务服务综合窗口办事员技能竞赛举行。经过多环节的角逐,路桥、玉环、温岭、三门、天台5支队伍获组织奖。

今年,我市以“时代点燃梦想,技能改变人生”为主题,举办“技赢台州”第三届职业技能大赛。作为大赛的重要组成部分,政务服务综合窗口办事员技能竞赛由行政服务中心、市人社局、市总工会、团市委联合举办,旨在打造一支综合素质高、业务水平高、服务质量优的职业化窗口办事员队伍,助推台州政务服务能级提升。

据悉,本次竞赛按照经济类、基建类、权益类、民生类四个赛道命题,结合全市试题库,抽调业务专家进行综合组卷、评分。前期,各县(市、区)和台州湾新区各自开展了

形式多样的业务技能活动,选拔优秀选手参加全市竞赛。竞赛采取笔试、面试、礼仪相结合的形式举行。其中,业务笔试考查所有领域综合受理理论知识,如法律法规、政策文件、受理要点等;面试通过抽取每个领域的高频事项,进行现场办件模拟、问答、掌上网办操作等;礼仪以我市综合受理员服务礼仪规范为准则,开展服务礼仪展示、应急情景模拟处理问答等。

市行政服务中心相关负责人表示,此次竞赛既是全市政务系统的一场同台竞技,也是各地综合办事员间的一次互比互学,有助于推动行政办事员国家职业技能标准进一步落地实施,提高我市政务服务人员的业务能力和服务水平,全面提升企业和群众办事直观体验感和获得感。

除优秀奖外,竞赛还分别为优秀选手颁发了“台州市政务服务能手”“优胜奖”“台州市政务服务形象之星”等奖项。

## 人才引领高质量发展

### 2022中国·温岭全球数字装备高层次人才创业大赛举办

## 才聚温岭 创享未来

本报讯(记者柯璐)9月23日,2022中国·温岭全球数字装备高层次人才创业大赛总决赛落下帷幕。自7月份启动以来,大赛共征集到128个海内外创新创业项目报名参赛,覆盖光电、工业机器人、机床工具等数字装备领域。

决赛共有10个项目入围,采取10分钟项目展示+5分钟问答的方式进行,评委围绕创业者及团队、创业项目的成熟度、商业模式、市场前景、基本资金条件等五个方面进行评分,最终决出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优胜奖4名。

此次大赛作为台州市高层次人才创业大赛分赛场之一,“人才引领+政策直通”是本次大赛的最大亮点,大赛一等奖可直接认定为台州“500精英计划”B类创业人才,享受最高600万元项目资助,并代表

温岭市参加台州市总决赛,角逐最高可获1000万元项目资助;二等奖可直接认定为台州“500精英计划”C类创业人才,享受最高200万元项目资助;三等奖、优胜奖享受台州“500精英计划”重点推荐直通车。

比赛现场,IGBT功率半导体器件应用项目负责人、俄罗斯工程师外籍院士黄柏铭先生与温岭市现场签约。赛后,温岭市组织开展洽谈对接活动,邀请项目方和评委嘉宾代表对接当地产业基金,并参观考察温岭东部新区,进行现场“一对一”对接交流。

“才聚温岭 创享未来”创业大赛已成功举办五届,吸引了众多海内外高层次人才落户温岭,收效良好。“温岭市人社局相关负责人表示,今后还将继续加大人才引进力度,进一步落实“强工兴市”人才战略措施。

## 数字化改革 现代化先行

# 椒江创新打造“付省心”监管场所版

本报讯(通讯员林琦)近日,椒江区召开“付省心”监管场所应用推介会。此款应用是椒江区拘留所依托椒江区数字化改革省优成果——“付省心”预付消费数字化平台,打造的“付省心”监管场所应用,确保被监管人员充值消费结算管理安全、便捷、实用,此应用系全市首创。

椒江区拘留所相关负责人表示,该应用对接国有平台“付省心”,集消费前精准匹配、消费中智能结算、消费后纠纷智慧化为一体,资金管理更加安全省心。

被监管人员及家属通过“付省心”监管场所应用进行充值后,不仅账户受中国人民银行监管,而且实现资金体外闭环循环,避免在公安机关监管场所内形成资金池以及资金管理繁琐等问题。同时,应用入口支

持“浙里办”APP、微信小程序、独立APP等接入方式,充值方式支持微信、支付宝、银联等多种支付渠道。

另外,通过生成虚拟账户,在拘押人员及其家属无须到银行办理开户登记。平台自动统计资金变化情况,科学汇总每个账户资金,确保账目清晰,便于核查、监管,并可以设置消费限额,便于管理。

通过该应用,在拘押人员家属不出家门即可在线上充值;配置货品更高效,能够保证物品快速、精准送达。更重要的是,将拘留所从以往的资金“管理者”、购买商品“中间人”中完全剥离出来,让监管场所真正成为“局外人”、监督者,实现财物管理零风险。

接下来,椒江将继续做强、做大该应用,并在全市范围内推广,打造“付省心”监管场所应用金字招牌。

## “舒心礼”加“舒心信”“冤家”变“红娘” 临海：“温暖矛调”解心结

本报讯(通讯员高雨娇 卢雨微)“今天真的太开心了,愁了4年的欠款有了着落,还被牵了红线,又收到矛调中心精心准备的‘舒心礼’。”日前,在临海市社会治理中心,当事人周某满脸笑容地表示感谢。

据了解,双方当事人周某和周某原本是生意伙伴,现因拖欠货款纠纷来中心寻求帮助,经过调解员许宏瑛一个多小时的调解,双方握手言和。之后,周某在得知周某单身时,竟主动为她牵起了红线。最后,周某送上装有定制纸巾、围裙的“舒心礼”,还递上亲笔签名的“舒心信”。两人表示,礼轻情意重,今后会多一分宽容,少一分计较。

“妥善化解纠纷是中心工作的职能之一,让群众真正放下心结,冰释前嫌也是我们调解工作一直以来的初心。有时候一些案件虽然调解成功

了,但当事人心里可能仍有疙瘩,赠送‘舒心礼’和‘舒心信’是想表达中心对他们的人文关怀,更好地促进案结、事了、人和。”临海市社会治理中心相关负责人表示。

为更好矛盾纠纷源头治理工作,今年4月,临海市社会治理中心坚持以人民为中心,以文化培育带动理念升级,把“和合”理念作为提升调解成效的工作方法,创新开展“温暖矛调”行动。一方面为派驻工作人员设计暖心活动,提升人员归属感和向心力;另一方面,对调解成功案件的双方当事人赠送“舒心礼”,为无抗拒意愿的双方拍摄“舒心照”,在事心双解中融入调解文化宣传,营造以“和”为贵的调解文化氛围,促进纠纷高效化解。

行动开展以来,已成功调解案件600余件,发放“舒心礼”近千份,调解成功率上升5.06%。

## 对口支援在行动

# 黄岩:东西部扶贫劳务协作助共富

本报讯(通讯员章鸣宇 记者黄薇)“我们计件部分员工一个月工资大概在六七千块钱,熟练工能领到八千多,操作流程是这样的……”这两天,在浙江希乐工贸有限公司厂区内,公司相关负责人孙福良正带领第一批来黄岩的四川甘孜州新龙县务工人员参观工厂和生产线,讲解岗位设置和薪资情况。

四川省甘孜州新龙县是黄岩东西部对口支援帮扶县。去年以来,为优化结对关系、健全协作机制,黄岩区不断深化帮扶工作,帮助新龙县农牧民走

向共同富裕。其中,劳务协作是近年来黄岩对口支援的重要方式之一,也是缓解当地企业用工难的重要途径。

今年,希乐公司通过线上发力,得到快速发展,但用工荒接踵而至。“目前用工缺口近70人。”希乐公司办公室主任孙福良说,近段时间来,企业部分水杯成了“网红”款,销量大增,为此企业添置了许多新设备,但用工缺口成了企业迫切需要解决的新难题。

在黄岩区人社局的牵线搭桥下,该企业积极借助东西部协作的东风,在员工薪水、生活等方面亮出诚意,

多次与松潘、新龙等地开展劳务协作,解决用工难题。9月21日,来自新龙县的首批20名员工到达希乐公司,并逐渐进入相关工作岗位学习。

龙加多吉在新龙县以放牧、挖虫草为生,由于受季节性限制,平时收入只够维持生计。了解到在黄岩工作待遇和环境都不错后,他决定和父亲一起来黄岩务工。“以前我们在老家一年只能挣1万多元,现在除了薪水,吃喝住用公司还有补贴。”龙加多吉高兴地说。

“这20名员工对企业太重要了,现在我们有东西部协作的员工110人,许多已经成为骨干成员,像来自松潘的务工人员,有的成为车间主任和技术能手,而且留在企业的稳定性也比较高。”孙福良说。

今年以来,黄岩与甘孜州新龙县在开展劳务协作中,始终把提升脱贫人口就业创业能力、实现稳定就业作为首要任务,以政策支持、就业帮扶和技能培训为抓手,通过精准整合一批岗位、广泛对接一批企业、办好线上线下系列招聘活动,共推出30多家企业2000多个岗位助力共富。

在黄岩区人社局的牵线搭桥下,该企业积极借助东西部协作的东风,在员工薪水、生活等方面亮出诚意,多次与松潘、新龙等地开展劳务协作,解决用工难题。9月21日,来自新龙县的首批20名员工到达希乐公司,并逐渐进入相关工作岗位学习。

龙加多吉在新龙县以放牧、挖虫草为生,由于受季节性限制,平时收入只够维持生计。了解到在黄岩工作待遇和环境都不错后,他决定和父亲一起来黄岩务工。“以前我们在老家一年只能挣1万多元,现在除了薪水,吃喝住用公司还有补贴。”龙加多吉高兴地说。

## 接种疫苗防流感



9月22日,温岭市太平街道社区服务站,60岁以上老年人正在有序排队接种免费流感疫苗。近期天气转凉,迎来老年人流感疫苗接种高峰。最近几天,太平街道社区服务站每天来接种流感疫苗的老人超过800人。

本报通讯员张鲜红 陈潜摄

# 台州首个楼宇商会成立

本报讯(记者朱丽荔)9月23日,椒江区华伟楼宇商会第一届一次会员代表大会在华伟总部大楼召开,会议审议通过商会章程、选举办法,选举产生华伟楼宇商会第一届会长、副会长、秘书长,并聘请商顾问。

据了解,华伟总部大楼共入驻企业36家。2020年,总部税收达1.6亿元左右,2021年,税收达2.3亿元左右,总部税收连续三年上亿元。

楼宇经济是现代服务业发展的重要载体和破解土地制约、提升城市品

位、增强综合功能的重要手段,也是华伟总部大厦所在地建设,作为台州“二次城市化”主战场的新经济增长引擎。

华伟楼宇商会作为台州首个楼宇商会,不仅要搭建促进楼宇经济交流和产业合作的平台,也要发挥商会

## 温岭这家交易中心的三代更迭

(上接第一版)林兴焕是销售门店“机械工人”的负责人,2019年,他将注意力转到了抖音平台,平时发布合作商生产刀具过程的视频,或者介绍工量刀具的相关知识,引流到线下,把更多合作商的刀具产品销往全国各地。

创新,不仅是销售环节提供了新思路,对生产型企业来说同样重要。作为行业龙头企业,温岭市力锋精密工具有限公司首先在生产设备上下了狠功夫。“最大程度的机器换人,才能换来效益最大化。”公司负责人邵建地说,2019年底,刚引进数控车床后,数控刀具的月产量达1000万片,数控车刀达30万支,100台数控车床月产能超10万支。

行业的迅猛发展让企业对产业共性技术、创新资源要素和知识产权创造、应用与保护的需求日渐迫切。2019年3月,工量刀具产业创新服务综合体应运而生。

“在这里,企业想要的检测、品牌指导、培训、质量监测……都可以实现一站式服务。”温岭镇党委委员、常务副镇长周宽说。

目前,综合体已累计引进7家学院单位,开展产学研合作项目16个;引进4个品牌性服务机构,服务企业447家,解决企业技术难题24个,开展产学研合作项目16个;与成都工具研究所签订了战略合作协议,获得工量刀具检测的话语权。

市场创新和政府服务持续发力,让温岭工量刀具产业的优势日益凸显。2020年12月30日,温岭浙江工量刀具交易中心股份有限公司在香港证券交易所主板上市,2021年实现营业收入5720.50万元。

眼下,位于温岭镇琛山村的工量

刀具科创园项目建设正式竣工验收,30多家企业已入驻。

据悉,该科创园为工量刀具企业量身定制,2019年投入建设,占地面积约76亩,涉及13幢标准厂房和2幢综合行政楼。

“一直以来,温岭工量刀具企业自有标准厂房寥寥无几,大部分都是租赁厂房生产,还有一些企业甚至在老旧民房生产。”潘海鸿说,园区建成后,将成为创新型工量刀具企业的集聚区,与交易中心相呼应,形成“前店后厂”模式,驱动区域经济更好、更快、可持续发展。

为了更好地服务企业入驻企业,公司董事会专门划分了一块7000平方米的厂房用于打造“共享”研发中心,建立有效沟通合作机制,为企业解决“卡脖子”技术难题。同时,以省级工量刀具产业创新

服务综合体为契机,园区将搭建以材料检验中心、刀具检测中心、切削试验中心为主的刀具质检中心和产业质量基础一站式服务平台。

“工量刀具科创园推出后,我们第一时间认购了5000多平方米,准备用来生产涂层材料,服务入驻科创园内的工量刀具企业。”邵建地对此充满期待。

值得一提的是,2020年底温岭浙江工量刀具交易中心股份有限公司上市,工量刀具科创园正是此次上市的主要募投项目。“当时,温岭市政府为了助推工量刀具产业裂变发展,谋划特色产业工业用地。”潘海鸿说。

将来得已,未来可期。温岭市温岭镇党委副书记、镇长吴永平表示,工量刀具科创园的建设、发展,将进一步实现市场产业链的上下游延伸,提高市场核心竞争力,打响温岭工量刀具国际品牌。

台州市黄岩区西城街道曹氏幼儿园财务清算公告  
根据浙江省及《台州市教育局等10部门关于进一步明确台州市现有民办学校分类登记工作办理流程的通知》(台教民〔2022〕3号)政策规定,结合本园理事会讨论决定台州市黄岩区西城街道曹氏幼儿园申请登记为营利性幼儿园,按照相关政策要求需进行登记专设前的财务清算,本园于2022年9月18日成立财务清算组,清算组负责人为:林雅、清算组成员由:林雅、曹云萍、黄丽贞、王玲芳、蔡宏伟组成。请债权人自接到本园书面通知书之日起15日内,未接到通知书的自本公告之日起45日内,向本园清算组申报债权登记,提交书面纸质材料。逾期不申报的视为其没有提出要求。联系人:林雅,联系电话:13396922321,邮箱:980671233@qq.com,联系地址:黄岩区西城街道曹氏幼儿园42号

台州市黄岩区西城街道曹氏幼儿园清算公告  
根据浙江省及《台州市教育局等10部门关于进一步明确台州市现有民办学校分类登记工作办理流程的通知》(台教民〔2022〕3号)政策规定,结合本园理事会讨论决定台州市黄岩区东城街道曹氏幼儿园申请登记为营利性幼儿园,按照相关政策要求需进行登记专设前的财务清算,本园于2022年9月19日成立财务清算组,清算组负责人为:王佩利,清算组成员由:何艳、郭海燕、徐彦、林昊、林鹭鹭、汪华良等组成。请债权人自接到本园书面通知书之日起15日内,未接到通知书的自本公告之日起45日内,向本园清算组申报债权登记,提交书面纸质材料。逾期不申报的视为其没有提出要求。联系人:王佩利,联系电话:13857622057,邮箱:1093363662@qq.com,联系地址:台州市黄岩区东城街道官河路118号君悦华庭小区内

台州市黄岩区东城街道曹氏幼儿园清算公告  
根据浙江省及《台州市教育局等10部门关于进一步明确台州市现有民办学校分类登记工作办理流程的通知》(台教民〔2022〕3号)政策规定,结合本园理事会讨论决定台州市黄岩区东城街道曹氏幼儿园申请登记为营利性幼儿园,按照相关政策要求需进行登记专设前的财务清算,本园于2022年9月19日成立财务清算组,清算组负责人为:赵雄伟,清算组成员由:赵雄伟、尹莉莉、赵玲芳、罗炳德、孙才女等组成。请债权人自接到本园书面通知书之日起15日内,未接到通知书的自本公告之日起45日内,向本园清算组申报债权登记,提交书面纸质材料。逾期不申报的视为其没有提出要求。联系人:赵雄伟,联系电话:13706550276,邮箱:806280806@qq.com,联系地址:黄岩区东城街道台州路22号

台州市黄岩区东城街道曹氏幼儿园清算公告  
根据浙江省及《台州市教育局等10部门关于进一步明确台州市现有民办学校分类登记工作办理流程的通知》(台教民〔2022〕3号)政策规定,结合本园理事会讨论决定台州市黄岩区东城街道曹氏幼儿园申请登记为营利性幼儿园,按照相关政策要求需进行登记专设前的财务清算,本园于2022年9月18日成立财务清算组,清算组负责人为:周平,清算组成员由:王怀豪、潘海豪、田光成、王玲芳等组成。请债权人自接到本园书面通知书之日起15日内,未接到通知书的自本公告之日起45日内,向本园清算组申报债权登记,提交书面纸质材料。逾期不申报的视为其没有提出要求。联系人:周平,联系电话:13706729222,邮箱:89118395@qq.com,联系地址:黄岩区桔乡大道176号